

中国欧盟商会发布建议书 在蓉欧盟企业将发展清洁经济

■ 刘彬换

11月2日,中国欧盟商会在成都发布《欧盟企业在华建议书2015/2016》,指出中国政府改革中特定的政策对欧盟企业来说极受鼓舞,欧洲企业已经做好迎接经济“新常态”的准备。据华西都市报消息,中国欧盟商会主席伍德克接受记者采访时表示,成都在服务业、IT业、互联网行业等具有非常好的优势,未来将有更多的欧盟企业结合成都特色发展清洁经济。

改革政策为欧盟企业提供巨大发展空间

伍德克在发布会上指出,中国经济的“黄金时代”已经结束,对当下的中国经济而言,依靠过量固定资产投资拉动经济的方式将逐渐减少,加入世贸组织带来的推动作用已经减弱,改革迫在眉睫。

《建议书》中指出,中国政府改革中特定的政策对欧盟企业来说极受鼓舞,比如在引入并进一步缩减“负面清单”、缩减《外商投资目录》以及《中欧双边投资协定》谈判所取得的进展都预示中欧商贸关系的良好发展。

尽管中国的商业环境有挑战,但欧盟商会认为欧盟应当优先关注其与中国的经济贸易关系,中国依然为包括中小企业在内的欧洲公司提供了巨大发展空间。伍德克介绍说,欧洲企业将中欧双边投资协定谈判视为重新定位中欧关系最重要的机遇,相信其可以推进双方共同的发展。

《建议书》指出,目前中国经济放缓进入新常态是政府主动调控转型的结果,欧盟企业已经做好迎接经济“新常态”的准备。同时,《建议书》中列举了亟需关注的领域,如加快金融体制改革、放宽包括外资企业在内的私营企业市场准入、取消《外商投资产业指导目录》并在全国范围内推广“负面清单”,培育创新环境,并利用互联网的力量推动未来发展等。

欧盟企业将在成都发展清洁经济

伍德克向记者表示,根据欧盟商会的调查,成都的



欧盟企业在舒适性和适应性上低于中国的整体水平,但因为“一带一路”政策为成都地区带来的机遇,让这些企业有着十分乐观的预期。

记者了解到,中国欧盟商会将于明年初发布关于成都的《中国欧盟商会成都建议书》,伍德克接受记者采访时表示,成都在服务业、高新技术产业、互联网行业等具有非常好的优势,他认为,虽然成都地处内陆,但千万人口带来的消费市场对欧洲企业极具吸引力,

希望以成都辐射西南地区上亿人口的市场,未来将有更多的欧洲企业结合成都特色发展清洁经济,并着重关注工程技术、IT技术、动画技术、娱乐产业等。

据悉,中国欧盟商会由51家会员企业于2000年10月成立,会员总数1800余家,在中国九个城市设有七个地方分会。今年的《建议书》由37个工作组分别经历了六个月的意见征询过程最终编写而成,覆盖了27个纵向行业和10个横向行业议题。

诚信铺就经商路 商德拓宽事业门

——记四川省泸州市纳溪区东升街道商会副会长范泸妮

■ 李小波 吴锦江



●范泸妮(中)

达的基础。

每次顾客来维修车辆,员工修好后都给洗得干干净净,擦得锃亮,“承诺的事就必须做到。记得有一个员工,听说他明天将离开公司,我及时为他买足买齐养老保险。”范泸妮说。正是这种务实的工作态度,让她很快在同行中树立了极好的口碑,“用诚信去对待客户、员工”是范泸妮成功的最大秘诀之一。

诚信为本 赢得信赖

她常说:“办企业、搞经营,有三种资本:物质资本、人力资本、信用资本。信用资本是企业的无形资产,是比有形资产还要宝贵的财富,做买卖就要以诚信为根本。”

近年来,部分汽车经销商利用消费者急于提车的心理,消费者要额外支付一笔费用,才能立刻提现购车,少则三五千元,多则近十万元,且不给任何收费凭据,加价售车的行为引起消费者的不满。

对于这种销售行为,范泸妮嗤之以鼻,她常对身边的人说:“生意场上,‘取胜’有两种含义:一种是小人奸商暂时得利,另一种是有眼光的企业家立于不败之地的长远发展。”不能做一锤子买卖!”前者是顾此失彼的“自戕式”获利,后者是“授人以渔”的明智之举。

面对变幻莫测的商场,企业克敌制胜的法宝只有一个,“直面市场,以诚达成,勇于担当,加快企业转型升级,”范泸妮说,争取在有生之年能为泸州新能源汽车推广尽一份责,能为纳溪区的招商引资引进几家实体企业。

在“诚信经商、开拓创新”企业理念指引下,当下,范泸妮的企业赢得了许多客户的信任,员工的信赖。“感到幸福的是让我成长很快,企业留得住人!”工作4年,便从一个小职员被范泸妮这位“伯乐”发现,从100余号员工提拔为该公司副总经理的颜明说,“老总十分注重员工的技能培训,也擅长挖掘优秀人才。”

如今,在她的带领下,其企业销售业绩一路攀升,捷成汽贸旗下的吉利4S店,也迅速发展成了集销售与售后服务于一体的标准A级4S店;此外,在她推荐下,东升街道近日还成功招商一家注册投资上1000万的“左中右电动服务公司(泸州)有限公司”,还成立纳溪首家中型电动汽车租赁企业“微公交”。

奉献越多 回馈越多

古人云:“穷则独善其身,达则兼济天下”。范泸妮关心公益,善举助贫。每一个爱心和善举,在帮助他人的同时,她也得到内心的快乐。“赠人玫瑰,手有余香;要做有责任感的企业家,就要回报社会。”她说。

近年来,捷成汽贸公司开展了多项公益活动,其无私大爱感动着贫困学生及其家庭。2012年1月6日,叙永县水潦彝族乡,天飘雪花,寒冷刺骨,但对于该乡白沙明月小学的师生来说,这是温暖的一天,因他们得到了捷成汽贸的资助。当日,捷成汽贸的车队载着书包、电热毯、食品等来到学校,将捐赠物品送给全校教师以及390多名学生。随后,范泸妮还徒步进村入户,将现金送到30多名贫困学生或其家长手里。

2012年7月,泸州遭遇了50年一遇的洪水,纳溪区棉花坡镇(现东升街道)大林村也遭受了前所未有的灾难,多处房屋受损、公路塌方被阻……范泸妮知道后,当即决定拿出10000元的“捷成公益基金”,帮助临近的棉花坡镇(现东升街道)大林村修复塌方的公路……

“付出总有汇报”。这几年,泸州纳溪捷成汽贸有限公司荣获泸州市“最具社会责任企业”、“十佳诚信维权”单位、“守合同重信用”企业、“优秀私营企业”称号;她本人还多次被评为优秀共产党员等。

面对诸多荣誉,范泸妮总爱说:“企业不是赚钱的机器,而是服务社会、服务群众的组织,是社会和人民的‘打工仔’,奉献越多,得到的回馈越多!”

扩大资源对接 深化企业合作 四川省山西商会企业交流对接座谈会在成都召开

■ 张玲

10月25日,四川省山西商会企业项目交流对接座谈会在成都召开,由山西省投资促进局副局长张保民主持会议。出席会议的有四川省投资促进局巡视员蒲平,四川省山西商会秘书长和各副会长、以及来自山西省各地市的招商局局长、太原市工商联副主席白建红,以及两省的企业家代表们。

此次会议对促进两省企业友好合作关系,为两省企业扩大招商引资、资源对接、深化合作提供了有利契

机。中投亿星董事长李亚斌作为四川省山西商会常务副会长代表四川省山西商会企业发表重要讲话。

李亚斌董事长提到:“在全球变暖和污染严重的大背景下,在大众创业、万众创新的大环境下,中投亿星新能源深感责任重大,非常重视同山西省投资促进局和山西商会的沟通及合作。中投亿星以合成氢燃气、太阳能光热发电及熔融盐储能绿色供暖和单螺杆高端装备制造为依托,为造福家乡、造福社会尽绵薄之力,我们将致力于为全人类提供干净的空气、纯净的水、灿烂的阳光、无限的能源”。



■

陈碧红

日前,为期两个月的成都市第二届天府古镇艺术节在邛崃平落古镇拉开帷幕。当天,由成都市各文化旅游古镇共同发起的“天府古镇联盟”也正式成立,成都的27个历史文化名镇将抱团共求发展。

成都市域现有各级历史文化名镇27个。其中,全国历史文化名镇6个、四川省历史文化名镇11个、成都市历史文化名镇10个。各古镇在推动新型城镇化建设、带动当地旅游业发展的同时,也陷入了发展瓶颈期。

如何既能使古镇历史文化得到保护传承,又能让各个古镇发挥最大市场价值?“天府古镇联盟”将为各历史文化名镇提供一个资源共享、协调发展的平台。通过探索古镇共建的有效途径和方法,整体提升成都天府古镇品牌竞争力。



●首届成都体育产业商会圆桌会议现场

畅谈体育产业 未来十年发展

首届成都体育产业商会圆桌会议绵阳平武召开

■ 刘世光

10月31日,成都市体育产业商会首届体育产业圆桌会议,在绵阳市平武县老河沟自然保护区精彩上演。出席本次会议的嘉宾有体坛明星李小双、张山以及相关政府领导、行业领军人物,大家一起畅谈体育产业未来十年发展。

本次圆桌会议分圆桌对话和互动环节两部分,围绕当下的热门话题:旅游体育共生式发展、互联网时代体育产业创新及未来十年体育产业前瞻,大家争相发言,各抒己见。大家纷纷表示,产业发展目标明确,未来发展潜力较大。

会上世界体操健将李小双先生表示:“未来十年,是体育进入大时代的十年,这一定将让大家受益,我希望自己能以世界冠军的身份,引导大家多多运动,爱上体育。目前国家的政策非常好,也有很多爱好体育运动的市民,我相信中国的体育产业一定会赶超房地产市场的。”

作为掌握体育产业未来发展方向的主管部门,成都市体育局产业处处长唐利也表示,市体育局将支持成都市体育产业商会各方面的发展,使商会起到桥梁纽带、行业规范和宣传引领作用。

成都市体育产业商会会长赵瑜表示,由于经济转型、科技进步等因素的影响,城市之间的竞争愈演愈烈。因此举办国际或国家级的体育赛事,能同时有力拉动建筑、旅游餐饮、房地产、通讯和制造等相关行业的发展,已成为我国各大城市和中小城市塑造城市形象、提升城市知名度,促进城市发展的重要手段。公众以及城市需求推动赛事举办和发展,赛事成功举办和发展的同时又反过来带动城市发展。

大环境各项利好,产业内部活力蓬勃。对于体育产业未来十年的发展,从在场嘉宾精彩的言论来看,大家无不对未来体育经济信心满满,收获了许多新灵感和新思路。这其中,一个推动体育产业发展的全新思路,便是大力发展战略品牌赛事,推动体育经济达到新高度。

共谋发展

渝西川东十区县签订26个协议

■ 庞玉宇

日前,在渝西川东八区县(8+3)经济社会发展协作会第七次会议上,安岳县、大足区、东兴区、隆昌县、泸县、荣昌区、潼南区、富顺县、龙马潭区、永川区10个区县在交通设施建设、文化旅游联盟、治理超限超载联动、环境执法联动、小流域污染联防联治、防汛抗洪协作、警务联勤、渔政联合执法、护林联防等方面签订26个合作协议,将进一步提高联动水平,通过加强规划统筹推动各区县协调发展。

据了解,为保障小流域水环境安全,在此次会议上渝西川东的10个区县签订协议,建立区域环境污染联防联治定期联系会商机制,每年由召开协作会议的区县牵头组织召开一次联系会议,通报各小流域污染防治工作的有关情况,研究上下游联动工作中存在的问题,促进联动协作配合。各区县将定期不定期联合开展风险排查,大力推进节能减排,加大城镇生活污染和农村面源污染的治理力度,共同策划小河流域污染治理项目,确保出境断面水质逐年改善。

“近年来,成员区县大力推动规划共商、基础共建、市场共生、资源共享,共同促进区域经济合作向紧密型、务实型发展,在成渝经济区内形成了‘区块’互动、错位发展,成链配套、齐头并进的良好局面。”泸县县委副书记、县长薛学深介绍,此次在交通设施建设、文化旅游联盟、治理超限超载联动、环境执法联动、小流域污染联防联治、防汛抗洪协作、警务联勤等方面签订26个合作协议,将进一步提高联动水平,通过加强规划统筹推动各区县协调发展。

据介绍,此次永川区、龙马潭区、富顺县是受邀首次参加渝西川东八区县经济社会发展协作会,形成“8+3”格局。“今年是渝西川东八区县经济发展协作会第一轮的最后一次会议,此次会议我们形成了‘8+3’区域合作新模式,明年各兄弟区县的第二轮区域协作即将再次起航。关于协作会第二轮工作机制,建议按照第一轮区县组办顺序,由组办区县邀请其周边区县参加当年活动,形成‘8+N’协作机制,推动合作的广度和深度。”薛学深说。

此外,将进一步提高联动水平,促进利益共享。一方面,依托各自现有主导产业,围绕新兴产业培育,通过资源共享、配套协作,推进优势互补、错位发展,实现区域特色优势产业整体联动发展;另一方面,在基础设施建设、精准扶贫、基层党建和幸福美丽新村建设等方面互帮互助,努力使合作成果更多惠及城乡居民。

“天府古镇联盟”成立

27个历史文化名镇抱团求发展

■ 陈碧红

日前,为期两个月的成都市第二届天府古镇艺术节在邛崃平落古镇拉开帷幕。当天,由成都市各文化旅游古镇共同发起的“天府古镇联盟”也正式成立,成都的27个历史文化名镇将抱团共求发展。

成都市域现有各级历史文化名镇27个。其中,全国历史文化名镇6个、四川省历史文化名镇11个、成都市历史文化名镇10个。各古镇在推动新型城镇化建设、带动当地旅游业发展的同时,也陷入了发展瓶颈期。

如何既能使古镇历史文化得到保护传承,又能让各个古镇发挥最大市场价值?“天府古镇联盟”将为各历史文化名镇提供一个资源共享、协调发展的平台。通过探索古镇共建的有效途径和方法,整体提升成都天府古镇品牌竞争力。